
  

                        Απολογιστικό ΔΤ  

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα για το νέο Διεθνές Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
του ΓΠΑ και το Ινστιτούτο “ΔΑΜΙΑ” 

  

Στην ημερίδα με τίτλο “Πρόγραμμα Ολιστικής Υγείας & Διεθνών Συνεργασιών”, που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 14 Μαΐου στο ξενοδοχείο St. George Lycabettus, συμμετείχαν 
θεσμικοί φορείς, ακαδημαϊκοί και εκπρόσωποι της δημόσιας ζωής που ενημερώθηκαν για το Διεθνές 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Ολιστική Υγεία και Βοτανική Φαρμακευτική» του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών σε συνεργασία με το παγκοσμίου φήμης Purdue University. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκε το Ινστιτούτο «ΔΑΜΙΑ» που αποτελεί μία πρωτοβουλία διεθνών 
συνεργασιών που θα προασπίσουν την επισιτιστική βιωσιμότητα της χώρας. 

Χαιρετισμό απηύθυναν: 

Ο Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Σπυρίδων Κίντζιος, τονίζοντας τη 
δεσπόζουσα θέση του Πανεπιστημίου και τις σημαντικές ενέργειες που γίνονται για την περαιτέρω 
αναβάθμισή του. 

Ο κ. Ιωάννης Ανδριανός, Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο οποίος εξήρε τη 
συνεργασία με το Purdue University και υπογράμμισε τη σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών. 

Ο κ. Ανδρέας Στοϊμενίδης, Πρόεδρος της ΟΣΕΤΕΕ σημείωσε την αξία της γνώσης ενός τέτοιου 
μεταπτυχιακού προγράμματος εκπαίδευσης, δεδομένων των προκλήσεων της αγροτικής ανάπτυξης. 

Η κ. Λίτσα Παναγιωτοπούλου, Senior Advisor στο Purdue University, που αποτέλεσε ακρογωνιαίο 
λίθο στην υλοποίηση της συνεργασίας μεταξύ των δύο Πανεπιστημίων, δήλωσε την ανείπωτη χαρά 
της για το επίτευγμα που αποτελεί επιστέγασμα της εξωστρέφειας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 



Στο πρώτο μέρος ο Πρύτανης κ. Σπυρίδων Κίντζιος παρουσίασε το Διεθνές Μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα «Ολιστική Υγεία και Βοτανική Φαρμακευτική» του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
σε συνεργασία με το Purdue University, το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – 
NextGeneration EU (Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και από εθνικούς πόρους), και το 
οποίο θα προσφέρει γνώση που παρέχεται  για πρώτη φορά παγκοσμίως. Πρόκειται για έναν ουσιώδη 
συνδυασμό ιατρικής και γεωπονίας που φιλοδοξεί να διαμορφώσει μια νέα γενιά επιστημόνων στον 
τομέα της ολιστικής υγείας. 

Κατόπιν, η κα Σοφία Τράντζα, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοποιών και διδάσκουσα 
στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα, παρουσίασε μέρος της διδακτέας ύλης και τόνισε ότι ο φοιτητής του 
Προγράμματος θα λάβει πρακτικές γνώσεις μεταξύ άλλων και για τις κανονιστικές διαδικασίες που 
αφορούν Φάρμακα και Καλλυντικά που στηρίζονται στην Βοτανική. 

Η κ. Κωνσταντίνα Κωστοπούλου, Καθηγήτρια, Διευθύντρια του Εργαστηρίου Πληροφορικής, 
παρουσίασε το σκέλος του AI στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού και τα chatbots που έχουν αναπτυχθεί 
στις τάξεις του Γ.Π.Α με μεγαλύτερη έμφαση στο  Herbalmed Chatbot, το οποίο θα αποτελέσει ένα 
διαδραστικό εργαλείο για φοιτητές και επαγγελματίες του κλάδου. Τέλος τόνισε πως η γεωργία στη 
χώρα μας πρέπει να συμπεριλάβει τη νέα τεχνολογία για να επιτύχει μία ουσιώδη αναβάθμιση. 

Στο δεύτερο μέρος, ο Πρύτανης κ. Σπυρίδων Κίντζιος, παρουσίασε το Ινστιτούτο ΔΑΜΙΑ, το 1ο 
Ινστιτούτο Ακαδημαϊκής Διπλωματίας και Διεθνούς Συνεργασίας στις Γεωτεχνικές Επιστήμες για 
Βιώσιμη Ανάπτυξη και Επισιτιστική Ασφάλεια. 

Η κα Ελένη Μήλιου, Αντιπρύτανις, Καθηγήτρια Εφαρμοσμένης Υδροβιολογίας αναφέρθηκε στις 
υδατοκαλλιέργειες, επισημαίνοντας τη σημασία τους για τη βιωσιμότητα των τοπικών κοινωνιών και 
την ανάγκη κατάλληλης επικοινωνίας τους στο κοινό. Παράλληλα, αναφέρθηκε στις προκλήσεις που 
εξακολουθούν να υπάρχουν: τη ρύπανση των υδάτων που οδηγεί σε ευτροφισμό, την έλλειψη 
ιχνηλασιμότητας, τη χρήση μεγάλου όγκου τροφής για τις υδατοκαλλιέργειες και την ανάγκη 
αντικατάστασής τους από κυκλικά προϊόντα. 

Ο κ. Στέφανος Φωτίου, Διευθυντής του Γραφείου Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του FAO 
(Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας), μίλησε για την αξία του αγροτροφικού τομέα και της ικανότητάς 
του να «διορθώσει» το περιβάλλον. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζονται είναι γεωπολιτικές 
αναταραχές, η βιωσιμότητα και η τεχνολογική ασυμμετρία ανάμεσα στις χώρες. Μπροστά σε αυτές τις 
προκλήσεις οι Διεθνείς Οργανισμοί καθυστερούν πολύ να λάβουν δράση. Γι’ αυτό το λόγο η έννοια του 
Food Diplomacy που ταυτίζεται ιδεολογικά με το Ινστιτούτο ΔΑΜΙΑ, μπορεί να συνεισφέρει τα μέγιστα 
σε θεσμικό διεθνές επίπεδο. 

Τέλος, στο πάνελ που συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Απόστολος Λακασάς και συμμετείχαν ο κ. 
Σπυρίδων Κίντζιος, ο κ. Στέφανος Φωτίου και η κ. Ελένη Μήλιου, υπογραμμίστηκε η ανάγκη 
τέτοιων διεθνών συνεργασιών και κεντρικής εκπροσώπησης του Πανεπιστημίου, έτσι ώστε οι 
πρωτοβουλίες να μη γίνονται κατά μόνας από ακαδημαϊκούς. 

 

 

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αττικής ευχαριστεί όλους τους συμμετέχοντες σε αυτήν την 
Ημερίδα. 

 



 

Κος Σπύρος Κίντζιος, Πρύτανης Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κος Ιωάννης Ανδριανός.

 

Κα. Ε. Μήλιου, αντιπρύτανις Γ.Π.Α., κα. Λ. Παναγιωτοπούλου, Senior Advisor στο Purdue University, κα Κ. Κωστοπούλου, Διευθύντρια του 
Εργαστηρίου Πληροφορικής Γ.Π.Α. , κος Σ. Κίντζιος, Πρύτανης Γ.Π.Α., Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κος Ι. Ανδριανός. 



 

Κα. Σ. Τράντζα, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοποιών, κα. Λ. Παναγιωτοπούλου, Senior Advisor στο Purdue University,        
κος Σ. Κίντζιος, Πρύτανης Γ.Π.Α. κα Κ. Κωστοπούλου, Διευθύντρια του Εργαστηρίου Πληροφορικής Γ.Π.Α.

 

κος Σ. Κίντζιος, Πρύτανης Γ.Π.Α. , Κα. Ε. Μήλιου, αντιπρύτανις Γ.Π.Α., κος Σ. Φωτίου,  Διευθυντής του Γραφείου Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του FAO, κος Α. Λακασάς, Δημοσιογράφος Καθημερινής. 


